

Основанный в 1971 году в Лонг-Айленд-Сити, район Куинс, Колледж сообщества Лагуардия (LaGuardia Community College) является одним из семи коммунитарных колледжей Городского университета Нью-Йорка (City University of New York, CUNY). В восьми академических департаментах Лагуардии предлагается более 50 программ уровня associate degree (степень младшего специалиста) и сертификатных программ. Основные направления обучения включают науки о здоровье (Health Sciences), STEM-дисциплины (наука, технология, инженерия и математика), бизнес и технологии, а также гуманитарные и общественные науки (Liberal Arts). Лагуардия занимает третье место по количеству выпускников STEM среди 25 колледжей системы CUNY. После окончания учебы большинство студентов переводятся в четырёхлетние колледжи (обычно в рамках CUNY), чтобы завершить обучение и получить степень бакалавра. Выпускники карьерных программ, таких как сестринское дело (Nursing), технологии новых медиа (New Media Technology) и ветеринарные технологии (Veterinary Technology), выходят на рынок труда.

В 2019 году в Лагуардии обучалось более 30 000 студентов по программам до колледжа (pre-college), программам associate degree и программам дополнительного и непрерывного образования (continuing education). В соответствии с многообразием населения Куинса, 56 процентов студентов Лагуардии родились за пределами США. Они приезжают из 158 разных стран, что составляет 81 процент государств мира. Более половины (54 процента) являются студентами первого поколения, то есть первыми в семье, кто поступил в колледж. Шестьдесят девять процентов живут в Куинсе; остальные приезжают из Бруклина и других районов. Чуть менее половины (48 процентов) живут отдельно от родителей. Практически все студенты Лагуардии относятся к этническим меньшинствам (88 процентов), 58 процентов – женщины, 31 процент – старше 25 лет. Сорок восемь процентов студентов Лагуардии – выходцы из латиноамериканских сообществ (Hispanic), что почти вдвое превышает порог в 25 процентов, установленный Министерством образования США для статуса Hispanic-Serving Institution (HSI) – учебного заведения, обслуживающего латиноамериканское население. Шестьдесят шесть процентов студентов Лагуардии получают ту или иную форму финансовой помощи. Более 70 процентов студентов, которые получают помощь и живут независимо, зарабатывают менее 25 000 долларов в год. Чуть менее половины студентов Лагуардии (46 процентов) учатся неполный день, часто потому, что им необходимо работать, чтобы содержать свои семьи. Обучение стоит 2 400 долларов за семестр, плюс дополнительные сборы.

Показатели выпуска (graduation rates) для первокурсников Лагуардии, поступивших впервые и обучающихся на дневном отделении, стабильно росли: с 20 процентов в 2012 году до 32 процентов в 2017 году, что значительно выше общенационального среднего показателя в 22 процента. Показатели удержания (retention rates) в целом остаются стабильными. В исследованиях Стэнфордского университета (2017) и Института Брукингса (Brookings Institution, 2020) Лагуардия заняла пятое место среди американских коммунитарных колледжей по показателю экономической мобильности – способности выводить студентов с низкими доходами в средний класс и выше. Лагуардия также известна своими программами развития рабочей силы (workforce development programs), которые готовят жителей Куинса к карьере в наиболее востребованных секторах экономики Нью-Йорка, включая здравоохранение, ИТ и строительство. В сотрудничестве с представителями индустрии подразделение Лагуардии Adult and Continuing Education (ACE – программы для взрослых и непрерывного образования) предлагает практическое профессиональное обучение, формирование ключевых «жизненных» навыков для работы, помощь в трудоустройстве и поддержку студентов. Студенты, завершившие обучение, получают признанные в отрасли сертификаты, а в ряде программ – и академические кредиты, которые могут быть зачтены при получении степени в Лагуардии. Программы ACE по поддержке малого бизнеса и предпринимательства (Small Business & Entrepreneur Services) – среди которых и первый в стране центр программы Goldman Sachs 10,000 Small Businesses, открытый на базе коммунитарного колледжа, – предоставляют образовательные услуги и специализированную техническую помощь тысячам малых предприятий, одновременно сотрудничая с работодателями для формирования кадровых резервов, профессионального продвижения уже работающих сотрудников и стимулирования местной экономики.

---

Для русскоязычных жителей Нью-Йорка, особенно недавних иммигрантов, коммунитарный колледж может быть важной ступенью адаптации и профессионального роста. Во-первых, обучение здесь существенно дешевле, чем сразу в четырёхлетнем университете, при этом существует развитая система финансовой помощи (federal aid, гранты штата Нью-Йорк, стипендии). Многие студенты учатся неполный день и совмещают занятия с работой, что важно для семей, которым нужно сразу зарабатывать и оплачивать жильё. Во-вторых, в таких колледжах, как LaGuardia, есть сильные программы английского языка (ESL), курсы «до колледжа» и академическая поддержка – это помогает тем, кто закончил школу за пределами США, подтянуть язык и предметы до американских стандартов, не переплачивая.

Во многих коммунитарных колледжах учатся люди самого разного возраста, и это комфортная среда для тех, кто давно закончил школу или меняет профессию. Можно получить практическую специальность (например, в сфере медицины, ИТ, строительства, бизнеса) и уже через 1–2 года выйти на рынок труда с американским дипломом, а можно после получения associate degree перевестись в четырёхлетний колледж CUNY и доучиться до степени бакалавра. Для русскоязычного

сообщества Нью-Йорка это реальный способ «легализовать» свои знания и опыт, получить местное образование, улучшить английский и найти более стабильную работу, не беря на себя неподъёмные долги за учёбу.